
ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

Заклад вищої освіти Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський
університет економіки і торгівлі"

Освітня програма 6194 Біотехнологія

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 162 Біотехнології та біоінженерія

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

15.02.2022 р. Справа № 2222/АС-21

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 16 "Хімічна та
біоінженерія" у складі:

Атаманюк Володимир Михайлович – головуючий,

Висоцька Олена Володимирівна,

Гиль Михайло Іванович,

Грегірчак Наталія Миколаївна,

Лінючева Ольга Володимирівна,

Рищенко Ігор Михайлович,

Сарібєкова Діана Георгіївна,

Худаєва Софія Антонівна,

за участі запрошених осіб:

Бірта Габріелла Олександрівна - завідувач кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи
– представник ЗВО,

Хмельницька Євгенія Вікторівна – гарант ОП,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет
економіки і торгівлі"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 6194

Назва ОП Біотехнологія

Галузь знань 16 Хімічна та біоінженерія

Cпеціальність 162 Біотехнології та біоінженерія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про умовну (відкладену) акредитацію.

За – 8, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні
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 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми

 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Обґрунтування ГЕР

У цьому розділі ГЕР надає власну оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної
групи та інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Обґрунтування» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності, визначений експертною
групою, або підтверджує рівень відповідності A. E чи F. У цих випадках необхідно заповнити обґрунтування не
менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

1.1 Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти

ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 1 за всіма підкритеріями. Виявлені несуттєві недоліки, які можуть бути
враховані для покращення ОП та впроваджені протягом року. Діюча ОП (2021 р.) має чітку структуру, переважно
коректно викладена, відповідає місії та стратегії розвитку як ЗВО, Полтавської області так і країни загалом. Освітня
програма (ОП) має сформульовані цілі, корелює з місією та стратегією ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет
економіки і торгівлі» та направлена на підготовку здобувачів вищої освіти першого рівня, шляхом формування та
розвитку загальних і професійних компетентностей в галузі біотехнології, що направлені на здобуття студентом
професійної підготовки на сучасному рівні, необхідному для працевлаштування і самореалізації у суспільстві.
Підготовка фахівців за ОП має важливе значення для розвитку як промислового, так і освітньо-професійного
комплексу Полтавського регіону та країни в цілому, але через ПР 23 «Вміти використовувати у виробничій і
соціальній діяльності фундаментальні поняття і категорії державотворення для обґрунтування власних світоглядних
позицій та політичних переконань з урахуванням процесів соціально-політичної історії України, правових засад та
етичних норм». Заявлений ОП фокус та той, що констатує ЕГ не збігаються. З наявних даних (відмості
самооцінювання ЗВО та звіт ЕГ), після аналізу наявних матеріалів, ОП більше відповідає за особливістю визначенню,
що формулює ЕГ, ніж ЗВО. Втім, це загалом відповідає технологічній експертизі харчових продуктів й товарів, ніж
визначений Стандартом вищої освіти фокус для здобувачів вищої освіти спеціальності 162. Підтвердженням цьому є
зміст ОК31, ОК32, ОК33 та ін. Також, ЗВО пріоритетно в ОП вказує, що особливістю ОП є «Можливість закордонного
стажування та отримання практичного досвіду у сфері біотехнології…», проте з доступної для аналізу інформаційї
цьому немає підтвердження. Встановлено, що ОК36 виконується в підприємствах України, та й пріоритет особливості
ОП слід шукати в іншому. Варто надати і більш чітке обгрунтування унікальності ОП з врахуванням підготовки
фахівців цієї спеціальності ще двома закладами регіону – Полтавським державним аграрним університетом,
Кремечуцьким національним університетом ім. М. Остроградського.

1.2 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та
потреб заінтересованих сторін

Аналіз відомостей самооцінювання, сайт ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» та
додаткової інформації, наданої на запит ЕГ, підтверджують, що цілі та програмні результати навчання визначаються з
урахуванням пропозицій та потреб здобувачів, роботодавців та академічної спільноти, з орієнтацією на потенційні
інтереси учнів загальноосвітніх шкіл, тенденцій розвитку ринку праці, регіонального контексту. В процесі розробки та
оновлення ОП до складу робочої групи залучено випускницю Фисун О.В. та здобувача першого рівня першого курсу
Бондарець Т.Г.

1.3 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій розвитку ринку
праці і Топ професій України (https://mon.gov.ua/storage/app/media/nrk/Analitychni-materialy/2-analitichniy-zvit-
shchodo-profesiyno-kvalifikatsiynogo-prognozuvannya-v-ukraini.pdf), Стратегії розвитку Полтавської області 2021-2027
рр., досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних ОП (НУБіП України, НУХТ, ОНАХТ, Вармінсько-Мазурського
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університету Польщі, Університету харчових технологій м. Пловдів, Технічного університету Лісабону), але без
урахування регіональних ЗВО – Полтавського ДАУ, Кремечуцького НУ ім. М. Остроградського.

1.4 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності).

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої
освіти програмні результати навчання мають відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій
для відповідного кваліфікаційного рівня

ОП розроблена у відповідності до стандарту спеціальності 162 «Біотехнології та біоінженерія» рівня вищої освіти
«Бакалавр», проте зазначена в ОП частина придатності випускників до працевлаштування відповідно до змін до
Національного класифікатора ДК 003:2010 "Класифікатор професій" (Наказ від 18.08.2020 р. № 1574) є за змістом
діяльністю фахівця з харчових технологій, ніж біотехнолога. ОП не дає можливості повною мірою досягнути
результатів навчання визначених СВО за відповідною спеціальністю, оскільки за аналізом змісту ОК відмічено
неможливість досягнення ряду ПРН ЗдВО (підкр. 2.2)

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень E

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень E

Обґрунтування ГЕР

2.1 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності)

ОП «Біотехнологія» не в повній мірі узгоджена за якісними характеристиками і підкритеріями 2, 3 та 5 Критерія 2, є
суттєві недоліки, які можна врахувати при розроблені ОП для 2022 року. Загальний обсяг ОП «Біотехнологія» 2021 р.,
складає 240 кредитів ЄКТС, що відповідає чинному законодавству та відповідному Стандарту вищої освіти,
підтверджено доступність до ОП. Обсяг обов’язкових ОК становить 75%, з них 5,4% ОК загального циклу, 52,7% ОК
професійного циклу, 14,2% є практичною підготовкою та 2,7% – атестація. Обсяг вибіркових ОК складає 60 кредитів
ЄКТС, або 25,0% загального обсягу ОП «Біотехнологія». В ОП зазначено форму атестації у вигляді публічного захисту
кваліфікаційної роботи, що цілком відповідає чинному Стандарту вищої освіти, проте ЗВО у матеріалах самоаналізу
Критерію 1 (с. 6) засвідчує застосування комплексного екзамену за фахом при наданні інформації про поточний та
підсумковий контроль знань, що, певно, є техничною помилкою ЗВО під час набирання тексту; це потребує
пояснення. В актуальній ОП «Біотехнологія» немає опису предметної області, немає матриці відповідності
визначених стандартом компетентностей дескрипторам НРК та немає матриці відповідності визначених Стандартом
результатів навчання та компетентностей. В матрицях ОП (с. 21, 22) немає дотичності усіх ОК до інтегральної
компетентності та немає дотичності кваліфікаційної роботи ані до СК, ані до ПР, а також не узгоджено дані з часом
проведення виробничої практики 4 курсу, оскільки згідно структурно-логічної схеми ОП (п. 2.2;
https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/11/OPP-162-b-2021.pdf) вона відбувається у 8 семестрі, а згідно
навчального плану (http://puet.edu.ua/sites/default/files/162-np-b-2021.pdf) та програми з виробничої практики
(http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11265/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_4%20курс.pdf ) – у 7
семестрі. Атестація здобувачів вищої освіти ОП не відповідає такої інформації навчального плану: в ОП це одна
компонента («Кваліфікаційна робота»), причому без призначення коду обсягом 6,5 кредитів ЄКТС, проте в
навчальному плані «Кваліфікаційна робота» має дві позиції (пп.. 52 і 53) і розподілена за різними кафедрами ЗВО –
ТХВ, ТБЕМС, відповідно по 1,0 та 4,0 кредиту, а також є «Захист кваліфікаційної роботи» (пп.. 51 і 52) обсягом 1,5
кредити, розподілений за різними кафедрами ЗВО – ТХВ, ТБЕМС, відповідно по 0,5 та 1,0 кредит. Це має бути
пояснено.

2.2 Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання

Аналіз ОП та НП засвідчує, що зміст ОП має чіткий перелік ОК з деталізацією кількості кредитів та формою
підсумкового контролю за кожною ОК. ОП структурована, переважно послідовна та збалансована, а саме:
передбачено 8 семестрів навчання, на кожен із семестрів відведено від 24 до 27 кредитів; кількість навчальних тижнів
за семестрами становить 13 в кожному семестрі. Практична підготовка має наступний профіль: ОК 36 Виробнича
практика (2, 4, 6, 7 семестри) в загальній кількості 31 тиждень (34 кредити). ОП збалансована: передбачено цикли
загальної (13 кредитів), професійної (126,5 кредити) підготовок; вибіркові ОК складають 60 кредитів (з них по 30 на
цикли загальної і професійної підготовок); практична підготовка здійснюється ОК36 «Виробнича практика» в обсязі
34 кредити; атестація проводиться у вигляді кваліфікаційної роботи на яку виділено 6,5 кредити. Структурно-логічна
схема освітнього процесу за ОП має певну логічну взаємопов’язаність ОК (п. 2.2 ОП); матриця відповідності К
компонентам ОП (табл. 4 ОП) та матриця забезпечення РН відповідним компонентам ОП (табл. 4 ОП) присутні,
проте в схемі відсутня кваліфікаційна робота. Аналіз стану досяжності ПР та формування СК у здобувачів, що
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більшість з них виконуються, проте з´ясовано, що неможливо сформувати К ОП за рахунок ОК такі: ЗК08←ОК2,
ЗК09←ОК1, СК02←ОК4, СК04←ОК4, СК07←ОК32, СК08←ОК20, СК14←ОК11, СК05←ОК11 й ОК32. Також, не є
можливим досянути ПР ОП за рахунок опанування таких ОК: ПР3←ОК8, ПР5←ОК19 й ОК20 й ОК24, ПР10←ОК8,
ПР16←ОК7 й ОК20, ПР22←ОК1 й ОК2. А ПР11 не забезпечується, оскільки в ОК16 за змістом
(http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-g-b21.pdf) жодним заняттям здобувач не навчається з молекулярної
генетики. Майже не забезпечується досягнення ПР23, за рахунок опанування ОК1, ОК14, ОК24, бо не йдеться про ПР,
як фундаментальні поняття і категорії державотворення, соціально-політичні процеси України та ін. Так, ОК1 ОП
начебто дасть змогу сформувати ПР07, ПР12, ПР22, ПР23, що в дійсності не є можливим. Яким чином ПР09 ОП може
бути досягнутий студентом за рахунок опанування ОК12 та ОК33, а також ПР19 – за рахунок ОК29, коли не йдеться
навіть про програми автоматизації у змісті робочої програми? Потребує і пояснення яким чином формується СК07 під
час опанування єдиною аудиторною ОК32. Аналіз навчального плану 2021 р. (http://puet.edu.ua/sites/default/files/162-
np-b-2021.pdf) та ОП (https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/11/OPP-162-b-2021.pdf) показав, що ОК28
викладається у 7 семестрі, а ОК17 у 7 та 8 семестрах, таким чином ОК28 не витікає з ОК17, а є самостійною. До того ж,
зазначені у силабусі ОК28 назви тем тематичного плану НД не дотичні до заявлених ПР07, ПР08. Аналіз
забезпечення ОК17 та ОК28 програмних компетентностей та ПРН свідчать про їх повне дублювання. Це також
встановлено і ЕГ. До тогож, ОК28 та ОК35 унормовані, відповідно в 0,5 і 1,0 кредити ЄКТС, що суперечить листу МОН
України №1/9-126 від 13.03.2015 р.

2.3 Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

ОП «Біотехнологія» за змістом обов’язкових ОК та їх змістовним певною мірою корелюють з об’єктами вивчення та
діяльності фахівця за спеціальністю 162 «Біотехнології та біоінженерія» на першому (бакалаврському) рівні вищої
освіти. Силабуси та робочі програми дисциплін обов’язкових ОК є у вільному доступі на сайті кафедри та доступні за
посиланням (http://www.tpt.puet.edu.ua). Слід звернути увагу, що в п. 4 ОП вказана можливість до працевлаштування
на підприємства, зорієнтовані на переробку та виробництво харчових продуктів (розділ 4 ОП) однак в переліку
обов'язкових ОК така можливість скоріше корелює (за рахунок ОК8 та ОК32, ОК33) з оцінкою якості харчових
продуктів та товарив, у т.ч. створених з елементами біотехнологій.

2.4 Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в
обсязі, передбаченому законодавством

Здобувачам вищої освіти забезпечена реальна можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії, у тому
числі за рахунок вибіркових дисциплін, вибору місця виконання програм практик, теми кваліфікаційної роботи.

2.5 Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

ОП передбачає практичну підготовку здобувачів вищої освіти у вигляді практичних та лабораторних занять, а також
виробничих практик, які відбуваються на підприємствах біотехнологічного та іншого профілів, в науково-дослідних
установах (базах практики) України і при цьому немає підтвердних даних на її проведення за кордоном. Аналіз змісту
і тривалості програм виробничої практики
(http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11261/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_1%20курс.pdf
http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11263/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_2%20курс.pdf
http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11264/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_3%20курс.pdf
http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11265/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_4%20курс.pdf)
засвідчує, що жодна з них в документах (програмах) не має посилання на СК та ПР ОП «Біотехнологія», хоча в ОП
ОК36 має відпоівдність до СК02, 04, 06, 07, 09 і 10, та до ПР03-05, 07-09, 13-16, 18-20. СК та ПР ОП сильно різняться
до заявлених завдань і тематичних планів програм практик, вони не є в повній мірі продовженням опанованими у
попередніх до терміну практики ОК. Практики 2, 4 та 6 семестрів за тематичним змістом поміж собою є подібними, і
швидше мають бути на 2 та 4 семестрах навчальними. Практика 7 семестру є найменшою за тривалістю (4 тижні),
проте вона за заявленим змістом і місцями її виконання більш за всі попередні дотична до формування основних СК
та ПР біотехнолога. В ОП ОК36 Виробнича практика – це один компонент з визначеною дотичністю до СК та ПР,
проте як у ЗВО чомусь існує чотири різних програми ОК 36 Виробнича практика, з різними цілями та завданнями на
цей ОК ОП. Все це має бути пояснено.

2.6 Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills),
що відповідають заявленим цілям

Набуття соціальних та комунікаційних soft-навичок відбувається під час вивчення навчальних дисциплін, через
проходження виробничих практик, вміння працювати в команді та здатність організувати свою освітню діяльність.
Розвитку соціальних навичок сприяє членство у різноманітних гуртках університету та участь у волонтерських
заходах, що організовує студентське самоврядування.

2.7 Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності)

Професійний стандарт спеціальності 162 «Біотехнології та біоінженерія» для першого рівня вищої освіти відсутній.

2.8 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів,
досягненню цілей та програмних результатів навчання
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Обсяг ОП та окремих ОК (у кредитах ЄКТС) відповідає фактичному навантаженню ЗВО, досягненню цілей та
програмних результатів навчання.

2.9 Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною
формою у разі її здійснення узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти

За ОП не здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

3.1 Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Встановлена відповідність ОП «Біотехнологія» критерію 3, проте деякі недоліки все ж таки існують, зокрема
врахування особливостей ОП у Правилах прийому та програмах для абітурієнтів на старші курси, визнання
результатів навчання отриманих у неформальній освіті за даною ОП. Виявлені недоліки є несуттєвими та можуть
бути усунені через активізацію роботи зі здобувачами вищої освіти. Правила та терміни прийому на навчання за ОП є
чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті ВНЗ
Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

3.2 Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми

У правилах прийому на 2021 р. (https://inlnk.ru/w44oED) на навчання за ОП «Біотехнологія» переважно враховано
особливості освітньої програми. Правилами прийому ЗВО передбачено вступ на ОП «Біотехнологія» на основі базової
загальної середньої освіти, ступеня молодшого спеціаліста або молодшого бакалавра, умови вступу наведено на
офіційному сайті ЗВО. Приймаються особи, які здобули раніше такий самий або вищий ступінь вищої освіти або
здобувають його не менше одного року. Умовою зарахування абітурієнтів для одночасного навчання є виконання
вимог, аналогічних переведенню на спеціальність відповідно до законодавства. Вступники приймаються на навчання
на 1 курс. Особам, які здобули освітньо-кваліфікаційний рівень «Молодший спеціаліст», ЗВО може перезарахувати
кредити ЄКТС. Такі особи можуть прийматись на старші курси або на 1 курс зі скороченим терміном навчання. Для
вступу на 1 курс на навчання для здобуття СВО «Бакалавр» вступні випробування проводяться у формі ЗНО, вступних
іспитів або співбесіди передбачених Умовами прийому (https://inlnk.ru/w44oED) та Правилами прийому
(https://inlnk.ru/4yyE40). Програми вступного випробування для 2 та 3 курсів не повністю враховують специфіку ОП,
але оприлюднюються на офіційному сайті ПУЕТ (https://vstup.puet.edu.ua/spec/biotehnologiya/). У програмах
містяться перелік тем, що виносяться на вступне випробування, критерії оцінювання, структура оцінки і порядок
оцінювання підготовленості вступників. Працює функція «Питання гаранту ОП на сайті ПУЕТ»
(https://cutt.ly/1Tz9itw). Програма вступних випробувань на 2 курс не враховує необхідність знань абітурієнта,
релевантних програмам ОК04, 25, 26 та 27, а на 3 курс – ОК04, 05, 06, 07, 09, 20, 25, 26 та 27.

3.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, зокрема під час академічної мобільності, є чіткими
та зрозумілими.

3.4 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Питання визнання результатів навчання, набутих у неформальній освіті та в неформальному навчанні, регулюється
відповідними положеннями ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B
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Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

4.1 Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи

ОП «Біотехнологія» не в повній мірі узгоджена за якісними характеристиками і підкритеріями 1 та 4 Критерія 4, є
недоліки, які швидко можна врахувати при розроблені ОП для 2022 року. Форми та методи навчання і викладання
загалом сприяють досягненню заявлених в ОП цілей та програмних результатів навчання, передусім за денною
формою навчання. Проте аналіз змісту відомостей самоцінювання ЗВО (с. 3, с. 4 – п. 5 «Контингент…») доводить про
наявність в ЗВО здобувачів вищої освіти за заочною формою навчання, а також двох здобувачів вищої освіти, які є
іноземцями. При цьому немає натіку на таку форму в жодному графіку освітнього процесу
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/grafik_osvitnogo_procesu_na_2021-2022_navchalnyy_rik.pdf
http://puet.edu.ua/sites/default/files/grafik_osvitnogo_procesu_bakalavr.pdf) із представлених на сайті
(http://puet.edu.ua/uk/grafiki-osvitnogo-procesu), чи в поясненні організаційної структури ЗВО
(http://puet.edu.ua/uk/navchalno-naukoviy-institut-zaochno-distanciynogo-navchannya), чи відповідної кафедри ЗВО
(http://www.tpt.puet.edu.ua). Проте ЕГ у підкритерії 4.1 засвідчує поєднання очної та заочної форм навчання. Втім,
оцінити організацію освітного процесу об’єктивно за заочною формою не представляється можливим. Вживані ЗВО
методи навчання є як традиційні, так і насичені сучасними підходами, використанням технічних засобів навчання й
відповідних програмних продуктів до них, та обізнаних до використання цих продуктів фахівців. Принципи
студентоцентрованого підходу та академічної свободи задекларовані у статуті ВНЗ Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі».

4.2 Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб)

Здобувачі вищої освіти вчасно отримують від викладача інформацію щодо цілей, змісту та прогнозованих результатів
навчання, що підтверджено на фокус-групах, а також ця інформація оприлюднена у відповідному розділі сайту ЗВО.

4.3 Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми

ЗВО забезпечує поєднання навчання і наукові дослідження під час реалізації ОП відповідно до рівня вищої освіти,
спеціальності та цілей ОП. Здобувачі приймають участь у наукових експериментах, мають наукові публікації в
фахових виданнях та презентують наукові доповіді на конференціях, семінарах з актуальних питань в галузях
біотехнології та беруть участь в конкурсах наукових студентських робіт.

4.4 Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на
основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Н П П періодично оновлюють зміст робочих програм, ініціатором оновлення контенту виступають роботодавці,
здобувачі, гарант. Протягом 2020-2021 рр в робочі програми були внесені зміни, що стосувались доповнення або
зміни окремих тем ОК, але переважно – оформлення робочих програм дисциплін. Окремі з ОК не зазнали суттєвого
тематичного змісту (http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-g-b21.pdf та
http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2019/rp-hn-b.pdf; http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-zbt-b21.pdf та
http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2019/rp-zbt-b.pdf), або за складом рекомендованої літератури, чи за власним
змістом не дозволяють у повній мірі сформувати заявлені Стандартом вищої освіти та ОП «Біотехнологія»
компетентності (ЗК08←ОК2, ЗК09←ОК1, СК02←ОК4, СК04←ОК4, СК07←ОК32, СК08←ОК20, СК14←ОК11,
СК05←ОК11 й ОК32) та програмні результати (ПР3←ОК8, ПР5←ОК19 й ОК20 й ОК24, ПР10←ОК8, ПР16←ОК7 й
ОК20, ПР22←ОК1 й ОК2, ПР11←ОК16).

4.5 Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти

ЕГ засвідчує на даний час відсутність іноземніх осіб серед здобувачів вищої освіти, проте відомості самооцінювання
ЗВО (с. 4 – п. 5 «Контингент…») мають інше представлення. Однак, політика університету загалом та даного його
підрозділу зокрема, спрямована на максимальну адаптацію освітніх програм до аналогічних ОП університетів
Європи. Викладачі, що забезпечують освітній процес за даною ОП, регулярно проходять курси підвищення
кваліфікації та беруть участь у фахових конференціях в інших вищих навчальних закладах України та зарубіжжя.
Результати робіт, що виконуються при цьому, та інші наробки використовуються для оновлення методичного
забезпечення кафедри за даною ОП. Більшість членів викладацького колективу мають достатній рівень володіння
іноземними мовами, що підтверджується наявністю в них відповідних іноземних сертифікатів.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B
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Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

5.1 Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь

ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 5 за всіма підкритеріями. Виявлені несуттєві недоліки, які можуть бути
враховані для покращення ОП та впроваджені в ОП 2022 р. Порядок та критерії оцінювання знань, вмінь та навичок
здобувачів вищої освіти викладено у відповідних положеннях ЗВО, які вільно розміщені на сайті. Форми контрольних
заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими і наведено у силабусах відповідних
дисциплін. Вони додатково озвучуються і (за потреби) роз’яснюються викладачами в рамках навчального процесу ще
на перших заняттях.

5.2 Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності)

В освітньому процесі ЗВО використовуються лише форми атестації, які відповідають вимогам стандарту вищої освіти
– поточні модульні роботи, підсумкові модульні роботи, заліки, екзамени, захисти кваліфікаційних дипломних робіт.
Проте за даними звіту ЕГ є суперечлива інформація щодо форми атестації ОК28, що має бути пояснено.

5.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх
учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Правила проведення контрольних заходів є чіткими, зрозумілими, доступними, забезпечують об’єктивність
екзаменаторів, включають процедури оскарження результатів і повторного проходження. У ВНЗ Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі» якісно розроблена процедура запобігання та протидії порушення
конфлікту інтересів.

5.4 У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час
реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» здійснює активну діяльність у рамках сприяння
академічній доброчесності в Україні, в ЗВО затверджено низки положень і норм, здійснюються відповідні заходи. За
даними звіту ЕГ зі здобувачами вищої освіти явно було продемонстровано знання та дотримання принципів
академічної доброчесності, головним чином в контексті боротьби з плагіатом та списуванням. Відсутність випадків
порушення академічної доброчесності під час підготовки здобувачів за ОП свідчить про успішність здійснюваних ЗВО
заходів щодо поширення принципів академічної доброчесності.

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень E

Обґрунтування ГЕР

6.1 Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

ОП «Біотехнологія» не в повній мірі узгоджена за якісними характеристиками і підкритеріями 1 та 2 Критерія 6, є
суттєві недоліки, які можна врахувати при розроблені ОП для 2022 року. Дані табл. 2 у звіті СО та додаткова
інормація, надіслана ЗВО на запит ЕГ, свідчать, що окремі залучені НПП до викладання на ОП, мають необхідну
освітню (академічну) та професійну відповідність, дотичні до певних ОК, які вони викладають. До викладання освітніх
компонент ОП залучено 19 НПП, з яких 11 мають науковий ступінь кандидата наук, 4 – доктора наук (1 – сумісник) і
лише один НПП (Бірта Г.О.) має освіту зі спеціальності 162 «Біотехнології та біоінженерія». Надані ЗВО документи
про підвищення кваліфікації НПП свідчать про їх систематичну роботу над підвищенням свого професійного рівня,
але інколи не за предметною областю спеціальності 162 чи ОК. Не встановлено дотичності, наявності академічної і
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професійної відповідності до ОК таких НПП: Гнітій Н.В. (ОК15), Флока Л.В. (ОК18), Хмельницька Є.В. (ОК17),
Бородай А.Б. (ОК20), Олійник Н.В. (ОК30). Не зрозумілою є практика ЗВО закріплення за Гнітій Н.В., з усіма
наданими по ній «…пунктами обґрунтування до вимог п. 38 Ліцензійних умов…», восьми ОК (05, 07, 09, 12, 15, 23, 25,
26) в ОП «Біотехнологія» з лише аудиторним (лекційні (176 год.) та практичні (298 год.) заняття) навантаженням у
474 год. За окремими ОК (20, 29, 30, 33) не встановлена наявність в їх НПП дотичних методичних розробок за
змістом тієї ж ОК. Хмельницька Є.В., як гарант ОП, не дотична за кваліфікацією, науковим ступенм чи вченим
званням до спеціальності 162 «Біотехнології та біоінженерія», що протирічить п. 3.1 Положення про гаранта ОП
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_garanta_1.pdf) ЗВО. Виникає питання обґрунтованості
керівництва кваліфікаційними роботами здобувачів вищої освіти заявленого в ОП складу НПП, колективів
відповідних кафедр – ТХВ, ТБЕМС, проте як в ОП та відомостях самооцінювання лише заявлена кафедра ТБЕМС.

6.2 Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити
потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми

Процедури конкурсного відбору викладачів є прозорими і декларують забезпечення необхідного рівня академічної
кваліфікація викладачів, задіяних до ОП. Головними критеріями відбору є повна вища освіта за спеціальністю, вчене
звання та науковий ступінь, досягнення у публікаційній, науково-дослідній та науково-методичній діяльності за
відкритою конкурсною позицією, досвід професійної діяльності за фахом у відповідності, як встановила ЕГ, до
затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 р. № 1187 із змінами, внесеними згідно з
Постановою Кабінету Міністрів України №347 від 10.05.2018 р. правил, але не до п.38 Ліцензійних вимог
провадження освітньої діяльності, в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 р. № 365.

6.3 Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу

Для організації та реалізації освітнього процесу за ОП залучаються професіонали-практики, які беруть участь у
розробленні ОП та надають рекомендації щодо змісту окремих ОК, надають базу для проходження виробничих
практик, проводять аудиторні заняття, надають базу для виконання науково-дослідних робіт, консультують
здобувачів вищої освфіти, публікують результати спільних досліджень. Це підтверджено і матеріалами запиту ЕГ.

6.4 Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців

ЗВО активно залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі та представників роботодавців у
межах договорів про співробітництво на безоплатній основі, проте не встановлено фактів залучення до проведення
освітнього процесу іноземних лекторів з партнерсьих ЗВО.

6.5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями

Для сприяння професійному розвитку викладачів у ЗВО передбачено і здійснюється: навчання за програмою
підвищення кваліфікації; стажування; участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах, он-лайн
конференціях, програмах академічної мобільності; наукове стажування, самоосвіта. Це підтверджено і матеріалами
запиту ЕГ.

6.6 Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності

У ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» запроваджено рейтингову системи визначення
результатів роботи НПП з чіткими критеріями з подальшим публічним оприлюдненням рейтингу викладачів та
відповідним заохоченням викладачів, які досягли значних результатів.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

7.1 Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання

ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 7 за всіма підкритеріями, за винятком 1 та 2. Виявлені несуттєві недоліки,
які можуть бути враховані для покращення ОП та впроваджені в ОП 2022 р. Згідно відомостям СО та звіту ЕГ
фінансові та матеріально-технічні ресурси забезпечують досягнення цілей та програмних результатів навчання за ОП.
Але сформовані ЗВО дані у табл. 1 відомостей СО не дають повної можливості оцінити комплектацію
(обладнання/достатність, програмні продукти для ПЕОМ) спеціалізованих лабораторій й кабінетів відповідним
обладнанням та інвентарем, наприклад, для проведення лабораторно-практичних занять за ОК 05-07, 09, 13, 15, 19-
23, 25, 26 та 33. Судження можливі лише в площині назв лабораторій та інформації від ЕГ НА, а також відповіді ЗВО
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на запит ЕГ. Здобувачі за ОП оцінили освітнє середовище, стан гуртожитку і побут студентів позитивними
характерситками.

7.2 Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або
наукової діяльності в межах освітньої програми

Підтверджено безоплатний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів ВНЗ Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі»: аудиторій, лабораторій, обладнання, паперового та електронного архіву бібліотеки,
медіатеки тощо. Перевірити наявність у бібліотеці необхідних видань можна за допомогою електронного каталогу
http://catalog.puet.edu.ua/opacunicode/index.php?url=/, а отримати доступ до повнотекстових файлів – із особистого
кабінету здобувача, що підтверджено ЕГ. Однак у ЗВО немає практики надання доступу до передплатних
міжнародних наукометричних баз, що також було підтверджено ЕГ.

7.3 Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти; ЕГ не було виявлено елементів, які б
загрожували життю чи здоров’ю студентів. Усі учасники освітнього процесу суворо дотримуються правил техніки
безпеки шляхом регулярного інструктування учасників освітнього процесу.

7.4 Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою

ЗВО забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів, що
навчаються за ОП, на достатньому рівні.

7.5 Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

Питання забезпечення достатніх умов для реалізації права на освіту особам з особливими освітніми потребами
регулюються відповідними документами ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі». Наразі
на даній ОП, особи з особливими освітніми потребами не навчаються, що підтвердила ЕГ.

7.6 Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними
для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми

У цілому в ЗВО наявна політика вирішення конфліктних ситуацій. Процедура розгляду будь-яких конфліктних
ситуацій оприлюднюється на сайті університету, про результати розгляду скарг, звернень, повідомляють письмово.
Під час реалізації ОП випадків подібних конфліктних ситуацій не було.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

8.1 Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 8 за всіма підкритеріями, за винятком 1, 3 та 5. Виявлені недоліки, які
можуть бути швидко враховані для покращення ОП та впроваджені в ОП 2022 р. У ВНЗ Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі» існують чіткі процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного
перегляду ОП. Моніторинг ОП передбачає оцінювання відповідності до чинних в ЗВО норм положень. Проте зміст
чинної ОП, засвідчує відсутність опису предметної області, матриці відповідності визначених стандартом
компетентностей дескрипторам НРК та матриці відповідності визначених Стандартом результатів навчання та
компетентностей, відсутня дотичність усіх ОК ОП до інтегральної компетентності, відсутні СК та ПР, що мають бути
дотичні до кваліфікаційної роботи, а також не узгоджено дані з часом проведення виробничої практики 4 курсу,
оскільки згідно структурно-логічної схеми ОП (п. 2.2; https://vstup.puet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/11/OPP-162-
b-2021.pdf) вона відбувається у 8 семестрі, а згідно навчального плану (http://puet.edu.ua/sites/default/files/162-np-b-
2021.pdf) та програми з виробничої практики
(http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11265/1/Виробнича%20практика_Біотехнологія_4%20курс.pdf ) – у 7
семестрі. Зазначена в ОП частина придатності випускників до працевлаштування за КВЕД 009:2010 є змістом
діяльності фахівця з харчових технологій. Також, окремі ОК не зазнали суттєвого тематичного змісту
(http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-g-b21.pdf та http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2019/rp-hn-b.pdf;
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http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2020/rp-162-zbt-b21.pdf та http://www.tpt.puet.edu.ua/files/lic2019/rp-zbt-b.pdf), або
за складом рекомендованої літератури, чи за власним змістом не дозволяють повною мірою сформувати заявлені
Стандартом вищої освіти та ОП «Біотехнологія» компетентності (ЗК08←ОК2, ЗК09←ОК1, СК02←ОК4, СК04←ОК4,
СК07←ОК32, СК08←ОК20, СК14←ОК11) та програмні результати (ПР3←ОК8, ПР5←ОК19 й ОК20 й ОК24, ПР7←ОК1,
ПР10←ОК8, ПР12←ОК1, ПР16←ОК7 й ОК20, ПР22←ОК1 й ОК2, а ПР11←ОК16).

8.2 Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми

Встановлене щосеместрове анонімне онлайн-опитування здобувачів вищої освіти та їх задоволеність навчанням за
ОП, рівнем їх підтримки з боку ЗВО. Студентська рада приймає безпосередню участь у проведенні опитувань та
обговоренні їх результатів. Результати опитувань обговорюються на засіданнях випускової кафедри, вчених рад за
участі органів студентського самоврядування.

8.3 Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

Роботодавці залучені до процесу перегляду ОП та інших процедур забезпечення її якості, проте рекомендовано
ревізувати склад рецензентів ОП шляхом залучення фахівців-біотехнологів.

8.4 Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми

Практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників ОП наявна.

8.5 Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми

Система забезпечення якості ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» забезпечує
реагування на виявлені недоліки в ОП шляхом моніторингу та періодичного перегляду ОП та/або освітньої діяльності
з реалізації ОП. Проте у навчальному плані підготовки бакалаврів за ОП, і власне структурно-логічною схемою ОП
виявлено неузгодженість виробничої практики на 4 курсі, що залишилось поза увагою відповідних служб ЗВО із
забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності.

8.6 Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми

Акредитація є первинною.

8.7 В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, що сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

В академічній спільноті ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» формується культура
якості, що згодом забезпечить її високий рівень, а зараз вже сприяє постійному розвитку та удосконаленню ОП та
освітньої діяльності за нею.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

9.1 Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

ОП «Біотехнологія» відповідає Критерію 9 за всіма підкритеріями, за винятком 2. Виявлений недолік, що може бути
врахований для покращення ОП та впроваджені в ОП 2022 р. Процедури та нормативні документи, що регулюють
права та обов'язки всіх учасників освітнього процесу, оприлюднені та вчасно оновлюються на офіційному сайті ВНЗ
Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі». Вони є легкодоступними та переважно чіткими і
зрозумілими.

9.2 Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін
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Проєкти ОП розміщено на офіційному сайті ЗВО, зауваження та пропозиції до проекту ОП можна подати,
перейшовши за відповідним посиланням. Проте не наведено результати громадського обговорення проектів ОП
складом випускової кафедри, вчених рад, студентського активу.

9.3 Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному вебсайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти)
в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та суспільства

ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» забезпечує доступ усіх зацікавлених сторін до
інформації про ОП (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти).

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

не застосовується

Рівень відповідності (ГЕР)

не застосовується

Обґрунтування ГЕР

10.1 Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю

не застосовується

10.2 Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень наукових керівників

не застосовується

10.3 Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення й апробації результатів наукових досліджень відповідно до
тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ
до використання лабораторій, обладнання тощо)

не застосовується

10.4 Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у
спільних дослідницьких проєктах тощо

не застосовується

10.5 Наявна практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проєктах, результати
яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються

не застосовується

10.6 Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для унеможливлення
наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності

не застосовується

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми
Рекомендується: переглянути зміст і пріоритетність особливості, саму особливість та фокус ОП, що дозволить
підвищити її привабливість для абітурієнтів регіону; уточнити регіональну дотичність ОП; уточнити склад
рецензентів ОП з числа фахівців-біотехнологів; використовувати результати опитування через анонімне анкетування
випускників ОП; уточнити представництво групи «інші стейкхолдери» з числа науково-дослідних закладів, установ та

Сторінка 12



фахівців від бізнесу в галузі біотехнології; використовувати досвід фахової діяльності за подібною спеціальністю та
рівнем освіти регіональних ЗВО – Полтавського ДАУ, Кремечуцького НУ ім. М. Остроградського; уточнити
придатність випускника ОП до працевлаштування з врахуванням чинного Національного класифікатора ДК 003:2010
"Класифікатор професій" (Наказ від 18.08.2020 р. № 1574).

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
Рекомендується: уточнити форму атестації випускника і участь в ній кафедр ЗВО; внести до ОП опис предметної
області, матрицю відповідності визначених стандартом компетентностей дескрипторам НРК, матрицю відповідності
визначених Стандартом результатів навчання та компетентностей; внести у матрицю дотичність усіх ОК до
інтегральної компетентності; привести у відповідність зміст ОП та навчального плану щодо процедури «Атестація»;
привести у відповідність у схемі ОП й в навчальному плані, програмі виробничої практики семестр її проведення на 4
курсі; уточнити матрицю відповідностей ЗК і СК до ОК ОП; уточнити матрицю відповідностей ПР до ОК ОП; внести
відповідні зміни до змісту ОК; внести відповідні зміни в перелік ОК ОП заради досягнення встановлених Стандартом
вищої освіти К та ПР; уточнити придатність випускника до працевлаштування з врахуванням чинного Національного
класифікатора ДК 003:2010 "Класифікатор професій" (Наказ від 18.08.2020 р. № 1574); редагувати зміст програм і
статус практик, їх узгодженість з іншими ОК у структурно-логічній схемі ОП, розподіл часу на їх забезпечення та
місця виконання відповідно до предметної області ОП.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
Рекомендується розширити зміст вступного фахового випробування на 2 та 3 курси для забезпечеення повної
відповідності рівневі початкових компетентностей, які необхідні для навчання за ОП “Біотехнологія” за першим
рівнем вищої освіти, або урегулювати це іншими особливостями щодо зарахування на старші курси відповідними
нормами Правил.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою
Рекомендується: привести у відповідність до заявлених форм навчання можливість усвідомлення всіма
зацікавленими особами реальність організації освітнього процесу у ЗВО за заочною формою; НПП уточнити зміст
окремих ОК до СК та ПР Стандарту вищої освіти та ОП ЗВО; оновити списки рекомендованої за дисципліною фаховою
літературою; відділу внутрішнього контролю якості освіти ЗВО посилити ефективність перевірки програмних
документів (робочих програм навчальних дисциплін) освітнього процесу заради досягнення встановлених
Стандартом вищої освіти К та ПР.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
Рекомендується: здобувачам вищої осівіти та НПП дотримуватися форм атестації, що задекларовані в чинній ОП;
здобувачам вищої осівіти провести відповідні заходи з поширення обізнаності щодо всіх існуючих проявів
академічної недоброчесності.

Критерій 6. Людські ресурси
Рекомендується: здійснити перерозподіл закріплення НПП ЗВО задля надання освітніх послуг за ОК ОП, виходячи
виключно з їх академічної та професійної дотичності до спеціальності й змісту ОК; здійснити призначення гаранта
ОП, виходячи з норм освітньої й професійної дотичності; збільшити кількість НПП з базовою освітою 162
«Біотехнології та біоінженерія» для забезпечення у т.ч. можливості керівництва ними кваліфікаційними роботами
здобувачів вищої освіти; виважено здійснювати закріплення ОК за НПП; розробити і використовувати необхідні за
певними ОК відповідні методичні розробки; адміністрації ЗВО під час конкурсного відбору НПП керуватися чинними
постановами КМУ щодо провадження ліцензійної діяльності у закладах вищої освіти; адміністрації ЗВО під час
організації освітнього процесу залучати до його проведення іноземних лекторів з партнерських ЗВО.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
Рекомендується: детально надавати інформацію про комплектацію спеціалізованих лабораторій й кабінетів
відповідним обладнанням та інвентарем; продовжити оновлення матеріально-технічної бази для якісної підготовки з
здобувачів за ОП; надання доступу до передплатних міжнародних наукометричних баз.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
Рекомендовано: посилити ефективність роботи групи забезпечення та гаранта ОП щодо її відповідності Стандарту
вищої освіти й надання якісних освітніх послуг ЗВО; посилити відповідним службам ЗВО, внутрішнім та зовнішнім
стейкхолдерам вимогливість під час оцінювання та рецензування проєктів ОП; уточнити склад рецензентів ОП з
числа фахівців-біотехнологів; посилити відповідним службам вимогливість під час оцінювання ОП та її компонентів.

Критерій 9. Прозорість та публічність
Рекомендується розміщувати у вільному доступі результати громадського обговорення проектів ОП складом
випускової кафедри, вчених рад, студентського активу.
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Критерій 10. Навчання через дослідження
не застосовується

4. Додатки
Відсутні

***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую. що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР

АТАМАНЮК ВОЛОДИМИР МИХАЙЛОВИЧ
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